

# Ριζικό λίφτινγκ στην Υγεία

Της  
**ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**

**Σ**αρωτικές αλλαγές στις ειδικότητες ιατρικής, στα ιατρικά συνέδρια, στην εκπαίδευση των νέων γιατρών, στα οργανογράμματα αλλά και στους οργανισμούς των νοσοκομείων έρχονται από το φθινόπωρο στο σύστημα Υγείας. Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας αναμένεται να φέρει το φθινόπωρο στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο που αλλάζει άρδην συνήθειες εδραιωμένες εδώ και χρόνια στο ΕΣΥ. Το πολυνομοσχέδιο που επρόκειτο να έχει προωθηθεί εδώ και περίπου δύο μήνες καθυστέρησε, λένε πηγές του «Εθνους», κυρίως λόγω των προαπαιτούμενων που ψηφίστηκαν στη Βουλή αλλά και των αντιδράσεων που είχαν προκληθεί με τη δημοσιοποίηση των αλλαγών. Γι' αυτό και μέχρι την τελευταία στιγμή γίνονται διορθωτικές κινήσεις στο κείμενο του σχεδίου νόμου.

Το πολυνομοσχέδιο, που αναμένεται να πάει στη Βουλή τον Σεπτέμβριο, θα περιλαμβάνει εκτός των άλλων αλλαγές στις ιατρικές ειδικότητες, στην εκπαίδευση των γιατρών αλλά και στα ιατρικά συνέδρια, καθώς, όπως σημείωσε η ηγεσία του υπουργείου Υγείας σε πρόσφατη συνάντησή της με τους γιατρούς της Ομοσπονδίας των Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), οι ρυθμίσεις θα

πρέπει να εφαρμοστούν άμεσα. Στο μεταξύ, όμως, οι υπουργικές αποφάσεις που είχαν εκδοθεί για τις αλλαγές στις ειδικότητες προσώρας δεν έχουν τεθεί σε εφαρμογή και ούτε αναμένεται, αφού θα ενταχθούν συνολικά στο νομοσχέδιο-σκούπα. Όπως και να 'χει οι νέες ειδικότητες ιατρικής που έχουν σχεδιαστεί, όπως για παράδειγμα της επείγουσας ιατρικής, θα

προχωρήσουν έστω και με μεγάλη καθυστέρηση, καθώς έχουν συνδυαστεί με τα νέα αυτόνομα τμήματα επειγόντων περιστατικών που έχουν προαναγγελθεί εδώ και καιρό από τον υπουργό Υγείας, έστω και αν η εφαρμογή του σχεδίου χρειαστεί αρκετό καιρό.

## Μισθοί

Οποιασδήποτε αλλαγές όμως και να σχεδιάζονται στο ΕΣΥ, οι νοσοκομειακοί γιατροί, όπως φαίνεται, θα πρέπει να ζήσουν με «κουρεμένους» μισθούς, καθώς η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ που τους δικάωνε και επιβάλλει να επανέλθουν οι μισθοί στα επίπεδα προ του 2012, δηλαδή προ των μνημονίων, δεν αναμένεται να εφαρμοστεί άμεσα.

Και αυτό διότι... λεφτά δεν υπάρχουν. Εμμέσως πλην σαφώς το παραδέχτηκε και ο ίδιος ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, στους νοσοκομειακούς γιατρούς. Όπως δήλωσε ο υπουργός στους εκπροσώπους των νοσοκομειακών γιατρών (ΟΕΝΓΕ), το κόστος για να επανέλθουν οι μισθοί στο 2012 αγγίζει το 1,1 δισ. ευρώ. Σημείωσε χαρακτηριστικά όπως μεταφέρει ο κλάδος: «Το κόστος συμμόρφωσης με τις αποφάσεις του ΣτΕ, που αφορούν ει-

## Το πολυνομοσχέδιο που αλλάζει άρδην εδραιωμένες συνήθειες στο ΕΣΥ αναμένεται το φθινόπωρο στη Βουλή

δικά μισθολόγια, υπολογίζεται στο 1,1 δισ. και δεν υπάρχει προς το παρόν συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των αποφάσεων».

Και το ζήτημα είναι πως οι νοσοκομειακοί γιατροί τα τελευταία επτά χρόνια έχασαν σχεδόν το μισό του μισθού τους, αφού εκτιμάται ότι οι περικοπές στο ΕΣΥ ξεπέρασαν κατά πολύ το 40% ●



**Δρομολογούνται αλλαγές στις ιατρικές ειδικότητες, στην εκπαίδευση των γιατρών, αλλά και στα ιατρικά συνέδρια**